

珠海市中西医结合医院:

代煎中药免费配送

本报讯(记者刘联 通讯员刘星)8月12日,记者从珠海市中西医结合医院获悉,该院本月推出代煎中药免费配送服务,截至8月12日,已经有上千人享受了该项服务。

据介绍,珠海市中西医结合医院针对目前生活节奏快、患者煎药难且取药跑动多的现状,利用“互联网+物

联网”的技术,升级“智慧中药房”服务平台,为患者提供中药调剂、复核、煎煮、包装、配送、咨询等一站式服务,把更高质量、更安全、更方便的中医药服务提供给患者。

珠海市中西医结合医院药学部主任黄亮介绍说,“智慧中药房”通过快递将煎好的中药或者调配好的中药饮片配送到患者手中,缩短患

者在医院的停留时间,并省去代煎中药的患者再次返院的时间,改善患者就诊体验,提高患者满意度。

据悉,门诊患者到该院中药房登记、住院患者在出院时向相关科室登记后,代煎中药即可于次日免费配送到全市各地。自该项服务推出以来,平均每日有上百人登记享受该服务。

支气管异物致咳嗽9年

医生提醒:呼吸道异物可危及生命

本报讯(记者刘联)患者胡某被咳嗽反复折腾了9年。日前,胡某在中大五院做胸部CT增强检查时发现

有异物嵌入肺部,经手术取出异物后终于缓解了咳嗽。9年前,患者胡某开始干咳不断。两个月前,胡某咳嗽加重,并且有咳血痰。在中大五院行胸部CT增强检查时,医生发现胡某左上肺支气管内有异物嵌入,且回溯既往CT,发现异物还到

处游走。医生初步诊断患者长期存在气道异物,局部应该已经形成了肉芽肿。

中大五院呼吸与危重症医学科主任刘晶说:“如果盲目钳取气道内异物,有大出血的风险,而直接手术的话,患者又将损失一个肺叶。我们讨论决定,行硬质支气管镜置入、镜下气道异物取出加激光消融异物肉芽肿术。术后,患者的病情平稳,症状明显减轻。取出的异物嵌入

时间久,很难分辨。”

刘晶表示,呼吸道异物是生活中常见的急症,该病一旦误诊失治,患者将有严重的并发症,甚至危及生命。刘晶提醒市民,有异物吸入史者、无明显原因的支气管阻塞者,久治不愈的急、慢性肺炎、慢性咳嗽或肺不张者要警惕是否有呼吸道异物,要及时到正规医院做胸部CT及支气管镜检查,进一步明确诊断。

中国专家发现阿尔茨海默病生物标志物 有助提前预测提前干预

据新华社北京8月13日电 记者日前从首都医科大学宣武医院获悉,该院贾建平教授团队研究发现可在症状出现前5年至7年预测阿尔茨海默病的生物标志物。

贾建平表示,目前尚无有效药物能够治愈阿尔茨海默病。多个阿尔茨海默病药物在临床试验中失败,主要原因可能是受试者病程已处于较晚的阶段。“如果在阿尔茨海默病早期甚至是无症状期就对患者进行干预,临床症状则可能会延迟出现。”贾建平教授说。

据悉,该团队共收集了739

例受试者,发现并验证外周血神经源性外泌体突触蛋白可以作为在认知障碍出现前5年至7年预测阿尔茨海默病和轻度认知障碍的生物标志物。

贾建平说:“对阿尔茨海默病早期或无症状期的有效诊断可为在其超早期干预赢得时间,从而增加治疗的有效性,降低疾病发病率。”

该研究论文《外周血神经源性外泌体突触蛋白预测阿尔茨海默病无症状期》于2020年8月10日在国际医学期刊《阿尔茨海默病与老年痴呆症》杂志在线发表。

海鲜中发现塑料残留物

科学界尚不清楚它们会造成多大健康风险

据新华社伦敦8月12日电 英国埃克塞特大学12日发布一项研究显示,在5种不同的海鲜样本中都发现了塑料残留物。

埃克塞特大学和澳大利亚昆士兰大学学者合作开展了这项研究,相关成果已刊登在美国《环境科学与技术》月刊上。

据报告介绍,研究人员在澳大利亚一个海鲜市场上购买了生蚝、大虾、鱿鱼、蟹和沙丁鱼,

发现这几种海鲜中都有塑料残留物。报告作者之一、昆士兰大学学者弗朗西斯卡·里贝罗说,消费者平均每吃一份生蚝或鱿鱼就可能摄入大约0.7毫克塑料,而吃一份沙丁鱼摄入的塑料甚至能达到30毫克,大约相当于一粒米的重量。

研究人员说,科学界对人体摄入这类塑料残留物会造成多大健康风险还不完全清楚,但研究或许有助加深这方面认识。



预售价: 14.88 万元起

「活动预告」

8月16日(本周日)

珠光汽车马自达展厅

领驭登场



我的标准 别人追逐的方向

轿跑 SUV 引领者

2021款 全新 MAZDA CX-4 领驭登场



经销商电话: 0756-8818521、8818522

地址: 珠海市珠海大道屏东一路2号珠光汽车(一汽马自达4S店)



一汽马自达
魅力科技



全心伙伴
行相近·心相融



扫一扫,有惊喜